河津市市场监督管理局

公   告
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2023年食品安全监督抽检信息公告

（第5期）

本期公布318批次监督抽检结果，涉及食用农产品、饼干、餐饮食品、调味品、豆制品、方便食品、糕点、粮食加工品、肉制品、乳制品、食用油、油脂及其制品、薯类和膨化食品、水果制品、糖果制品14大类，其中合格样品306批次、不合格样品12批次。根据食品安全国家标准，个别项目不合格，其产品即判定为不合格产品。检验项目见附件。

一、不合格样品12批次，分别为：

（一）河津市小梁三三蔬菜店销售的白馒头，其中脱氢乙酸项目不符合食品安全国家标准。检验机构为浙江华才检测技术有限公司。

（二）河津市僧楼镇林娜鲜面蔬菜调料部销售的白面馒头，其中脱氢乙酸项目不符合食品安全国家标准。检验机构为浙江华才检测技术有限公司。

（三）河津市僧楼镇红斌水果蔬菜烟酒经销部销售的芹菜，其中甲拌磷项目不符合食品安全国家标准。检验机构为浙江华才检测技术有限公司。
（四）河津市柴家新耿便利店销售的烤馍片(油炸类糕点)，其中酸价(以脂肪计)(KOH)项目不符合食品安全国家标准。检验机构为浙江华才检测技术有限公司。
（五）河津市僧楼镇红斌水果蔬菜烟酒经销部销售的香蕉，其中吡虫啉项目不符合食品安全国家标准。检验机构为浙江华才检测技术有限公司。
（六）河津市阳村聚世惠超市销售的白面馒头，其中脱氢乙酸项目不符合食品安全国家标准。检验机构为浙江华才检测技术有限公司。
（七）河津市阳村阳阳副食店销售的白面馒头，其中脱氢乙酸项目不符合食品安全国家标准。检验机构为浙江华才检测技术有限公司。
（八）河津市阳村乡红康百货商店的白面馒头，其中脱氢乙酸项目不符合食品安全国家标准。检验机构为浙江华才检测技术有限公司。
（九）河津市中翔商超商贸有限公司销售的花卷，其中脱氢乙酸及其钠盐（以脱氢乙酸计）项目不符合食品安全国家标准。检验机构为浙江华才检测技术有限公司。
（十）河津市阳村阳阳副食店销售的大葱，其中毒死蜱项目不符合食品安全国家标准。检验机构为浙江华才检测技术有限公司。
（十一）河津市中翔商超商贸有限公司销售的猕猴桃，其中氯吡脲项目不符合食品安全国家标准。检验机构为浙江华才检测技术有限公司。
（十二）河津市永银连锁超市有限公司销售的山药，其中咪鲜胺和咪鲜胺锰盐项目不符合食品安全国家标准。检验机构为浙江华才检测技术有限公司。
二、合格样品306批次，具体为：

    （一）食用农产品193批次检验项目为农药残留、兽药残留、污染物限量等指标。

    （二）饼干10批次检验项目为食品添加剂、污染物限量、真菌毒素等12项指标。

    （三）餐饮食品19批次检验项目为食品添加剂、理化指标、污染物限量等11项指标。
    （四）调味品5批次，检验项目为食品添加剂、理化指标、非法添加、污染物限量等19项指标。
    （五）豆制品8批次，检验项目为食品添加剂、污染物限量、微生物指标等9项指标。
    （六）方便食品8批次，检验项目为等微生物指标、理化指标、食品添加剂、真菌毒素12项指标。
    （七）糕点16批次，检验项目为食品添加剂、微生物指标等5项指标。
    （八）粮食加工品19批次，检验项目为污染物限量、真菌毒素、食品添加剂等15项指标。
    （九）肉制品2批次，检验项目为食品添加剂、理化指标、污染物限量、真菌毒素等12项指标。
    （十）乳制品6批次，检验项目为食品添加剂、理化指标、污染物限量、真菌毒素、微生物等22项指标。
    （十一）食用油、油脂及其制品1批次，检验项目为食品添加剂、理化指标8项指标。

    （十二）薯类和膨化食品6批次，检验项目为食品添加剂、理化指标、污染物限量、真菌毒素、微生物等18项指标。
    （十三）水果制品7批次，检验项目为污染物限量、食品添加剂等9项指标。
    （十四）糖果制品8批次，检验项目为微生物指标、食品添加剂、污染物限量等12项指标。
针对上述抽检中发现的不合格产品，我局已按照《中华人民共和国食品安全法》的规定，督导相关区县局及时进行核查处置，采取有效措施控制食品安全风险，督促企业查找原因，消除隐患。消费者如果在市场上发现被通报的不合格食品，可拨打12315投诉举报。
备注：

    1、脱氢乙酸及其钠盐（以脱氢乙酸计）

脱氢乙酸及其钠盐是一种常见的广谱性食品防腐剂，对霉菌和酵母有较好的抑制作用。脱氢乙酸及其钠盐能被人体迅速吸收，并分布于血液和多个器官中，长期食用脱氢乙酸及其钠盐超标的食品会危害人体健康。《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》（GB 2760）中规定，糕点中脱氢乙酸及其钠盐（以脱氢乙酸计）最大使用量为0.5g/kg。糕点中脱氢乙酸及其钠盐（以脱氢乙酸计）检测值超标的原因，可能是生产企业为防止食品腐败变质超限量使用了该食品添加剂，也可能是其使用的复配添加剂中该添加剂含量较高，还可能是在添加过程中未准确计量。。

    2、甲拌磷

甲拌磷是一种高毒广谱的内吸性有机磷类杀虫剂，具有触杀、胃毒、熏蒸作用，对刺吸式口器和咀嚼式口器害虫均具有很好的防治作用。少量的残留不会引起人体急性中毒，但长期食用甲拌磷超标的食品，对人体健康可能有一定影响。《食品安全国家标准 食品中农药最大残留限量》（GB 2763）中规定，甲拌磷在叶菜类蔬菜中的最大残留限量值为0.01mg/kg。芹菜中甲拌磷残留量超标的原因，可能是为快速控制虫害而违规使用。

    3、酸价（以脂肪计）
酸价，又称酸值，主要反映食品中的油脂酸败程度。酸价超标会导致食品有哈喇味，超标严重时所产生的醛、酮、酸会破坏脂溶性维生素，导致肠胃不适。《食品安全国家标准糕点、面包》（GB 7099）中规定，糕点中酸价（以脂肪计）的最大限量值为5mg/g，糕点中酸价（以脂肪计）检测值超标的原因，可能是企业原料采购把关不严，也可能是生产工艺不达标，还可能与产品储藏条件不当有关。

    4、吡虫啉
吡虫啉属内吸性杀虫剂，具有触杀和胃毒作用。少量的残留不会引起人体急性中毒，但长期食用吡虫啉超标的食品，对人体健康可能有一定影响。《食品安全国家标准 食品中农药最大残留限量》（GB 2763）中规定，吡虫啉在香蕉中的最大残留限量值为0.05mg/kg。香蕉中吡虫啉残留量超标的原因，可能是为快速控制虫害，加大用药量或未遵守采摘间隔期规定，致使上市销售的产品中残留量超标。

    5、毒死蜱
毒死蜱又名氯吡硫磷，是一种硫代磷酸酯类有机磷杀虫、杀螨剂，具有良好的触杀、胃毒和熏蒸作用。少量的农药残留不会引起人体急性中毒，但长期食用毒死蜱超标的食品，对人体健康可能有一定影响。《食品安全国家标准 食品中农药最大残留限量》（GB 2763）中规定，毒死蜱在大葱中的最大残留限量值为0.02mg/kg。大葱中毒死蜱超标的原因，可能是为快速控制病情加大用药量或未遵守采摘间隔期规定，致使上市销售时产品中的药物残留量未降解至标准限量以下。

    6、氯吡脲
    氯吡脲是一种植物膨大剂，收获前需要有一段时间的休药期。猕猴桃样品中检出氯吡脲超标的原因，可能是在将近采收的猕猴桃树上不当使用。

    7、咪鲜胺和咪鲜胺锰盐
咪鲜胺和咪鲜胺锰盐（prochloraz and prochloraz-manganese chloride complex），是一种广谱高效杀菌剂。大鼠急性经口毒性试验 LD50为 1600-2400mg/kg，急性毒性分级标准为低毒级，一般只对皮肤、眼有刺激症状，经口中毒低，无中毒报道。相关研究未见遗传毒性和致癌性。少量的农药残留不会引起人体急性中毒，但长期食用咪鲜胺超标的食品，对人体健康可能有一定影响。

附件：1.本次检验项目

2.食品监督抽检产品合格信息

3.食品监督抽检产品不合格信息
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